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2,. 30, 11, 76 הכלכלה ועדת

. הישיבה את פיי^ח .^י .י91 ה1נ.*ר__1^__117

דוד , הוועדה מזכיר את בברכה מקדם אני
שבהזדמנות פקווה אבי , בחוץ­­­לארן לימודים טס'יור ?ר ח אשר , לב

, זה ס'יור יעל לנו ידווח הוא מתאימה

שהפך , אמיר חה"כ את בברכה טקדם אני כן
לעבודת יתרום שהוא טקווה ואני , הוועדה של המנין טן לחבר להיות

, בה השורה הטובה ולרוח הוועדה

*ר יו של הברוכה וליוזמה את לציין ברצוני ז138,9*1",* . י
במפעלי השביתה על דיון כאן לקיים הוועדה
שהדיון חושב אני , וההנהלה העובדים מועצת נציגי בהשתתפות , ים­­המלח

הביטוח והגדלת הפיצויים , הפנסיה בנושא הסכסוך לפתרון תרם שלנו
ים­ עובדי של והמסודרת המהירה לשיבתם שתרמנו חושב אני , לעובדים

. לעבודתם המלח
דיון כאן לזמן מציע אני זה בעקבות

, שם הבעיות על לשמוע כדי , אלקו של וההנהלה העובדים מועצת בהשתתפות
אשי , עבודה לענייגי בית­­­המשפט שופט של החלטה שהיתה לאחר במיוחד

, מתבצעת אינה משום­"מה

איני כי , בדבר תשקול שהוועדה מציע אני : .הורגיץ *ח ה*י*ר
משבר שיש מקרה בכל להתערב שעלינו מושב

לו יש בהם שמשבר ממשלתיים למפעלים נובע זה כאשר . עבודה בייחסי
עצמנו לראות יכולים איננו . בר*רה לנו אין , המשק על חמורות השלכות

עלול שזה חושש אני כי , עבודה בענייני סכסוך נל ליישב כפטרונים
, ב טו לא תקדים להוות

, בזה תדון העבודה שוועדת הגיוני יותר : הדך , ,?

הכלכלי לנושא יותר קשור באלקו שקורה פה : .1ב .£י£ .­. *_1_. ­. 1_ח.

שעל~*די חושב א93 , העבודה ליח0י מאשר
של תקדים יהווה שזה מנלי ­ נדנר הנוגעים הצדדים עם חופשית שיחה

שקשור מפעל זה , הסכסוך לסיום למייע נוכל ­ עבודה ניחסי התערבות
, הבטחון מערכת בשביל עובד הוא ני , לממשלה

להביא נושאים איזה לקבוע רשאים אנחנו !טנ.11.3.: 1_^1 .י_ !1.113.
ים­הטלח במפעלי שהטכסוך טוב , לדיון

. בענין פועלת שאי3ה על הכלכלה לוועדת בטענות באים היו­ כן לולא , יושב
אינה אלקו של שהבעיה מפני לא , זה לענין טלהכנם להזהר מנ"יע אני

, הפוכה בצורה גם לפעול יכול שתקדים מפני אלא , חשובה

הצדדים שני עם להתייעץ ליו*ר מציע א3* 1^£^^£^121י
. כאן בכך לדון רצוי כי , באלקו לסכסוך

אחד צד אם אבל , זאת לבדוק מוכן אני : ר2*ץ הו י 9 ,יזץ,ולר,
יבקשו אם . זאת נעשה לא , כאן לדיון יתנגד

, המנין מן שלא ישיבה ונקיים ף ךז1י כדבר זאת נראה , דיון לקיים

על­ירי נתבקשתי . לסדר­היום עוברים אנחנו
, זו לישיבה לבוא יכלו שלא בשמם ל8?ת3נל ליאור וישראל דינשטיין ד"ר

. עכשיו קודחים שבו למקום טחוץ­לארץ אורחים עם לנסוע עליהם היה כי
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#3# 30, 11, 76 הכלכלן; ועדר;

, זה בנושא בוועדה אחד דיון ''3י די*7י ככ7 : £.*""!!11"ש,
לעדכן רק ברצוני , הפרטים על אחזור ולא
הכנטת של הטיטול היה ומה האורגיה של ב3ושא שהתרחש מה לגבי אתכם
קר!? כאן היוט0 ועד הכנסת של והקודם במושב הישיבה מאז ?ה ב­3ושא

וטליות , האנרגיה בנושא הכנטת של לטדר"ה'יום הצעה היתז? . ר ז ט­8 דבר .
דנה הכלכלה ועדת ובעוד הכלכלה­^ בוועדת בו הדיון את העבירה הכ3טת

, האנרגיה ב3ושא שכ6רמן ב דזה של פרטית חוק הצעת לכנסת הובאה ננושא
זו חוק בהצעת ראשונה קריאה ז4הרי . ממשלתיים נורמים עט תואמה אושר

הכספים ועדת , הכספים בוועדת לדיון הכנסת מליז­ות על"ידי הועברה היא
הכנמת של המושב ובראשית , בפנרה עוד זו חוק בהצעת הדיון את ?51??3
בקרוב תובא ההצעה . המשפטים למשרד לניסוח ההצעה את העבירה ?^ת ה

, הכנסת של ושלישית שניה לקריאה

הכלכלה ועדת נזמנו נועצה שלי ההצעה לנבי
חוק בהצעת בטיפול ב*משלה העינוניפ את למנוע כדי שונים נגנורמיט

שלי היחס מתוך . לאנרגיה חוק הנעת ויש , נסתיים אחד שלב . לאנרגיה
החוק כללית , במליאה בו בדיון לסיעה חברי עם התחלפתי זה לנושא

להםתיינות פרט , סעיפי!­ בכל כמעט הנספים בוועדת תתקבל לאנרניה לרשות
, עליה אעמוד שעוד שלי אחת והסתייגות , שכטרמן חהי"כ של אחת

יותר נכונה הממשלה של החוק הצעת לדעתי
באחריותה נשארת שהרשות זו מבחינה , שכטרפן חה"כ של להצעתו בהשוואה

. הכנסת כלפי ישירה פרלמנטרית באחריות גם שנושאת , הממשלה של הישירה
, שכטרמן חה"נ הצעת נתקבלה לוך להגרם שיכלה תקלה נמנעה זה על­ידי

מצב נוצר . השידור רשות כדוגמת עצמאית רשות תהיה לאנרגיה שהרשות
השידור רשות חוק ביצוע על שממונה ולשר עצ*אית היא השידוד שישות

, לאנרגיה הרשות עם דבר אותו קרה לו טוב לא היה זה . םמנויות אין
נשארה האנרגיה לישות והסמכות הפרלמנטרית שהאחריות נ ו ט ולדעתי

. הממשלה בידי

של ננושא כאן לטפל נריכים איננו זה נשלנ
האם : לשאול אלא , אחרת ועדה של בטיפולה שהוא , ה הא3ר3י לרשות חוק

ארוך לטווח יכול ושלישית שניה לקריאה לטליאה הועבר שהוא כפי החוק
הצעת שהובאה לפני עוד , זה בנושא לטיפול הממשלתית נהערנות למסייע

מדינת3" מבחינת וחשיבותו הנושא היקף כי , דעתי את הבעתי לכנםת החוק
, זה בנושא ורק אף שיעסוק טמשלת'י משרד הקמת ,היו0 5ה'*ינים ישראל
הי9£הר משרד בט9גרת כוללת ממערכת חלק יהיה בהרניה שהטחול ולא

לנושא לתת יכול אינו זה במשרד *יפוליו במסגרת השר נאשר , והתעשייה
מופקד הוא שגם , האוצר ב*שרד הדין הוא ; ביותר הננוהה העדיפות את זה

אחרי , יותר נמוכה בעדיפות הוא הזה הנושא ואצלו , האנרניה נושא על
טבועים אלה דבריט , וכוי הפיתותימ , התשלו*יט טאזן , התקצינ ענייני

, ים מי תיוט­­יו והצרכים הלחצים לאור ה*שירר של באופיו

הק*ת ט1יעה לאנרגיה לרשות החוק הצעת :;
, האנרגיה בענייני שעוסקות הטברנות נל את ^תוכה שתאתך נ19דת רשות
המשיר של הרנילה נמטגרת הוו?3ש9** ו ?#*^ור 9 לשר 93ו­9ה תהיה זו ושרשות

גודל שלאור חושב עדיין אני . בהט טטפל שהףא הנושאים נאחד , שלו
רק. לדונטה נקח אם , האנרגיה פיתוח של לנושא הטוקצנים התקציבים

; גרעיניות תחנות הקמת ; הקרובות בש3יט החשמל הברת פיתוח של הנושא את
בלבד זה בתחום ההשקעות כל בחדרה■=­ פחם על­ידי להפעלה הנוח ת1צת

התקציבים להשנת לדאוג בכוחו שיהיה , מיוחד ממשלתי משרד הקמת ת 'יינו פה
מני הנושאים אחד רק הוא האניניה שנושאו ממשלתי משרד . הדרושים

לדבר שלא . ממשי הון לגיומ להגיע יבול אינו , בהט מספל שהוא דנימ
בגורמים ישראל מדינת של התלות מבחינת הזה הנושא את להרים בנוחו ש^ין

. האנרגיה בנושא זרים
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, 4, 30. 11. 76 הכלכלה ועדת

: חריש , ט

מכוח ב­90$ תלויים שאנחנו לזכור עלינו
, פרובלמטיים שהם , הנפט בנושא בעיקר , חוץ במקורות שלנו האנרגיה

כי , בטחונית צנזורה להטיל היום עד חייבים אנחנו הנפט הפקת בעניין
גי אם , הערבי החרם מבחינת חשיפה של בעיות ; הובלה של בעיות כאן יש

תהיינה לא מחרתיים אם יוד^ איני אבל , 'יותר ק*ת בחשפן המקורות היום
או דצמבר בחודש . ק אופ ומןז**נת פוליטיות מבחילות נוםפות בעיות

העלאה על להחליט עומדים הם שבה , אופ*ק של ישיבה להתקיים עומדת ינואר
, הישראלי המשק על מיידית השלכה תהיה זה לדבר , הנפט במחירי 10$ של
, אחרות שארצות בשעה , שלנו האנרגיה ממקורות 90$ הוא הטירה קנה כאשי

וחלק , 41$ מאשר יותר לא הוא מיובא בדלק שלה התלות אנגליה, כגון
לענין חרדה כך כל שהיא יפן ; התיכון הים של מהאיזור מזה גדול

תהליך יש שם אבל , ב­­58$ אירופה ; דלק ביבוא ב~64$ תלויה המחירים
והאלטרנ­ , הצפוני בים הנפט קידוחי בגלל האחרונות בשנים צמצומים של
, האנרגיה בענייני צרפת של והמאמצים , בגרמניה בפחם שימוש של טיבות
עד . הקו אורך ולכל מיידית היא הישראלי המשק על זה דבר של ההשפעה

, שנים 5 של ענין זה בעתיד אצלנו לאלטרנטיבה יהפוך בפחם ש3שימוש

מידת , החלטות קבלת של הקצב זה בענין
, גבוהה בעדיפות עומדים אינם בנושא והטיפול ההערכות מידת , ההשקעות
, הזה הדרג כי , מידיים בטחוניים בנושאים וגם כלכליים בנושאים גם
ענין גם כי , חלקיו כל על , הבטחוני לנושא האנרגיה מקורות כל כולל

החלקה בצורה מתנהל שהדבר בטוח איני שם גם , זה לנושא שייך המאגרים
. ביותר

שעשינו מה הפעם שנעשה רוצה הייתי לא ה.ור3,י,ץ,: יי. ה.*ד.לר
ישיבות הרבה הקדשנו כאשר , שעברה בשנה

; המנוח ברגמן פרופי את : הזה לענף שקשור מי מי ושמענו האנרגיה לבעיות
ולקבוצה אופטימית לקבוצה שהתחלקו , והגיאולוגים החשמל חברת נציגי
ברורה בהמלצה הזאת הישיבה את נסיים שאפילו חושש אני כ9 , פסימ'ית

בדיונים לנו התברר , ביצוע של שאלה תתעורר , שיניים עם רשות הקמת על
ושל מומחים של דעת חוות חסרות ולא , תכניות לנו חסרות שלא הקןדמים
להגיד יכלו לא אבל , המלצות והמליצו הנושא את שחקרו , משנ1ז ועדות

, הקידוחים בעניין לעשות טנ'יעים הם מה לנו

את וקיבלנו השלבים כל את שעברנו נניח
המכונים את שתאחד אחת רשות הקמת בעניין חריש חה"כ של המלצותיו
כדי לעשות לנו מציעים מה : אחת תכליתית שאלה שואל אני , השונים

כדי לעשות מציעים מה ; הנפט וחיפושי הקידוחים של התהליכים את ? לזר
שאין לנו שישיבו להיות יכול . השמש אנרגיית של הניצול את להגביר

כה עד כי , מעשיים יותר שנהיה מבקש הייתי אני אבל , .קידנו ט.ת,פ זה
, וערטילאית תיאורטית בצורה בנושא עסקו שהם , השונ'ים הגורמים את האשמנו

לקידוחים לגשת צריך היה כאשר אבל , בזה טיפלו גורמים הרבה כך כל
זה על ובזבזו , הקידוח מכונות את להעמיד צריך היכן ידעו תמיד ל­#

. דולרים אלפי מאות

זה בנושא שהטיפול בהרגשה חיים כולנו
על­ידי חובה ידי ^נצא רוצה הייתי לא . נכונה בצורה מאורגן אינו
מעשיות הצעות מבקש אני . לאנרגיה מיוחדת רשות להקים שנמליץ זה

יודע מי כי , בארץ האנרגיה בנושא הטיפול קצב את להגביר כדי , יותר
. ואספקתו הדלק מחירי מבחינת העתיד לנו טומן מה
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"5, 30. 11, 76 ה כל הגל ועדת

, ראשית . געשיות הצעות שלוש הצעתי אנ'י £*"11ב41:
של המבנה בעיית היא לדעתי המרכזית המגיה

. לביצלע נכונות החלטות לקגל שתוכל כך מאורגנת אינה אשר , המברכת
לאחר . מספקת לנ תשומת מקנל אינו האנרגיה 3ושא עומד שנו הדרג

משנה יותר לקח זה לאנרגיה, רשות הקמת של בנושא קתטפל וערה שהוקמה
שההצעה ער חודש 17 ועור , לאנרגיה הרשות חוק הצעת הגישה שהממשלה עד

, ולהחלטה ראשונה לקריאה הגיעה

פירושו לאנרגיה נפרד ממשלתי משרד הקמת
ולעבין התיירות שלענין כמו , זה לנושא בממשלה מיוחד לניב* שיהיה

, האלה מהנושאים אחד בכל שמטפלים שרים על­לדי בממשלה לוני יש השיכון
בממשלה ראשונה עדיפות למתן עליונה אחריות עליו מקבל מיוחד משרד

כעדיפות הבריאות ענייני את רו*ה הבריאות משרד . נו מטפל שהוא ננושא
לובי אין האנרגיה לנושא . בממשלה זה לנושא לובי משמש והוא עליונה

הנושאים על שלהם שבמאבק , משרדים שני בין מחולק הוא ; אחד ממשלתי במשרד
. נמוכה עדיפות ב6דר נמצא האנרגיה נושא אחריותם שבתחום

, לאנרגיה נפרד משרד להקים שלי ההמלצה לכן
מציע אני . הבאות הבחירות לפני בר­ביצוע אינו זו? שדבר יודע אני

לענייני משרד הקמת בחשבון יקהו חדשה ממשלה הקמת לקראת רנ3יזציה שבריאו
שעומדים לאנרגיה לרשות החוק הצעת אותה במ*גרת. נ9ניים נשלב . אנרגיה

אנרגיה לענייני הרשוית שיו*ר ממליץ­ אני , הכנסת של לאישורה להניא
של סידרה על ממאבק חלק יהיה זה כשאחרת , מזה נמוך רר3 ולא שר יהיה
במרינה לנו יש . זה לנושא *שיד1ת אחראי להיות 2ר*ך השר נושאים"

, לנושא שנותנים העדיפות את נע קו וזה , שר עומד שנר*קןן רשויות הרנה
יהיה שהשר או , השר אצל נתור לעמוד יצטרך הרשות *ך"7 אם היא השאלה

, האנרגיה של הנושא על הכנסת בפני ישירות אחראי

בענייני לטפל ערוכה אינה נן גם עצמה הננסת
להקמת לחץ אין אנל , דיון לזה מקדישים חדשים כמה כל . האנונה

באיזו יודע ואני , רשמיים דיווחים ישנם . נזה לטפל כד9 טטשית 6ערנת
'יודעים ואנחנו , לפישוט לדןו'ףמ מ11ףרך בנלל דנר^ימ לעתי8 נעשים מידה

בוועדה , לדווח ש*ריך רק~טפני אותט שעושים לדנריט יש . ערך ??? א9
, הוזנח הזה הדבר א3רגיה לענייני

אני ולכן , הדברים שני נין קשר יש לדעתי
בקדנציה לא אם , האנרגיה לענייני הכנטת של מיוחדת וערמ שתהיה כ911'$
תיפקוד שמאפשרת טםגרתית מערכת ליצור כדי , הבאה בקדנציה ?י א , הזאת

מכונים שני יש כאשי היום לדרוש ינולים איננו זה את , זה נענין
ידיעות כ<:ן קיבלנו . פעולה שית.1ף ביניהן שאין שונות רשויות בשתי
, השניה המפגרת כלפי אחת ממגרת מצד מידה העלמת ועל תיאום חווטר על
מכרן , השונות הרשויות בגלל אינפורמציה במסירת שיתוף^נועולה אין
, הביטומינית האבן של המחקרים אבל , האוצר משרד נ*פנרת א הוו הנפט

פעם שוב וזה , והתעשיה המסחר משרד במסגרת הם , החשמל נרת ה ושל
זו ומבחינה , תיאום ממגרת אין , מסגרת באותה ולא נפרדת בקטגוריה
צוות זה . מסודרת בצורה מתקבלות המחליטים במוסדות ההחלטות אין

, החלטות קבלת של לסינון האחראים והם בחוק המעוגן אנשים של

חברת עם ההסכם ע5ין ## זונרים אנחנו
שזה בזמנו התרשמתי אני . בא""טור הקידוחים לגבי האמריקנית ה93ט

הסכם הוא שההסכם טען אשר , קיש עם ויכוחים היו אנל , טוב הםכם היה
. נפט יהיה שהנה­הנה האמין הוא כי , נפט לקידוחי ולא נ*ט להפקמ

עם שחותמים שההסכם כולם שטענו טה טען הוא : ,הל,ר3*,ץ ,0* די^"ר
, לקידוחים הסכם ולא הפקה הםכם הוא הזרים

. ינהגו הם איך נראה כאשר , צדק טי בעתיד יתברר ועוד
6/.
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אשר , גינצנורג פרופי גם תשתתף 'ישיבת באותה ,2~£121,יי £
ובאותו ; 3פ8 שמ שיימצא בטחון כל אין כי אטור
שחש3 היחידי היה >א שהוא נכו­ן . 92מ שם יימצא ש*יד קיש טר ר מ א זמן

שלני כל את עבר ל* הוא *3 , מקרי היה זה קו3 ה*ה ההסכם אם . נן
. היום ב*ערנת קיימים אינם והס , כזה הפכם לגני להיות שצריכים הביקורת

מומחים של פערכת להיות צריכה כזה ה9כם על מחליטה שהממשלה ל9ני
אז ורק , והאופציות האל©רנ9'י3ות מה ולוטר הדברים את לבדוק שינולה
עדיפות זה לנושא לתת דרך פח9ש אני . העליונה למערבה זאת פגיש*מ

לתבוע ממי אין היום . לאחריות לתבוע אפשרות שתהיה נדי ראשונה
. לנושא אחריות

הכלכלה בוועדת מופיע שאני הראשונה הפעם זו .1ב­1^­11­1; ...ל_! 111X111
להקדים עלי . הכבוד על $ודה ואני , זוז ב3ושא

, אותה נימה ^­! שה כפי , היו"ר של לשאלתו תשוגה לתת ם7$ שקשה ולו&ר
שבאיזה להגיד ז6*^3שר . העולם ננל 'ענשיו קיי25ת ?^נר2יה ך ?**ו( 3 נ*
האנרגיה לענייניי ישירות האחראי שר יש אם נין " הולחנו טקופ שהו**
מבין אני . האנרגיה לבעיית הכופי הפתרון את למצו^ ­■ אין $מ ובין
זפן הרנה נזנז3ו 8נח3ו ולדעת* , עליכם הלוחץ הרנר טה היו*ר ^שאלת

. זו ננעיה 3סי9ול ואהרנו ו63ף

כ&שר כי , חריש הה*כ של לדעתו פפכי3 6$ני
אופרת תורתנו , לנושא 'יותר גדולים סיכויים יש ווטי9ול בראש עומד שר

הוא כ* , חשוב כן גם הזנב לעתים ^גל , לזננ ולא לר^ש נהיה שאנחנו
את לנו יניא לא לנד 3 שר אבל . מ&ניה של תה9ל3ה ניוון $ת ונע ק

אובייקטיבייים גטיון בעל* מקצוע ואנשי טופחים ב&גוות צורך יש , הישועה
שטטפל פוטחים 2וות . פטוזרית ולא לאוטית ^ישה 9תוך לע3ין שי3שו

, פתרון לה1יע 9הר יותר הרנה יוכל לאומית 2ישה מתוך האנרגיה בענייני
; לקדוח יש שבו הנכון ה©קופ מהו , הנ$9 נקידוהי >גקוט דרכים נא'יזה
הנ99 3©קום השמש אנרגיית של גדול יותר לניבול לאט לא8 לה^'יע איך

6 וגו*
והקטנת בזנוז *3יעת : הוא לדעתי הראשון הדבר

, תצריכיץ תכנון להיות ^ריכה ה&ו&חים נוות של י53? ראש ה הפשיטה . ?1רי13ז 3
וגמ , הייצור של תכנון רק אלא , הצריכה של ת33ון א2לנו אין לד^נוניז
זו לנו שיש המבעית האנרגיה את ל3צל ני^ד ^השנה מ9פ*ק אין זה 9ח ב?8

הכלכלוו ועדת לרעתי אבל , כוה תחניות להקפת 03ף פק8נ*3י0 א^לנו >ז^^0
האנרגיה ולתכנון , הצריכה להקטנת להניא נדי דהוף באונן ל3עול £ר*נ1?

שהיא , ההשמל באנרגיית ב$יו3וש פשווע בזבוז א3ל3ו 'יש . הלג&ש של
אנרגייה ? ?8פרים ב3 ז^ת לנם להדגים נדי . ביותר ה"קרת האנרגיה

מתחנת חצ* ג&עט , ל*>י מליון ;500 נערך !ז ז 5גוו3 200 ?ול ©*3י©ל9ר*
, חוץ ב^&בע והנורו'בר . די ר*די3ג

שמטפלים לשנתיים קרוב נבר שזי? ? שו8 א3י
באופן לבצע יש מניע שאני 3ה . אנרגיה לענייני ?'ףשות מחוק גהגעת

. שר יע8וד שבראשה טיוחדת רשות שתהיה להכות ^בלי מייד*

, שר ויש רשות יש , הזה השלב את שעברנו נניח י 11111^_^1__111^
נמ^נע האלה הל"י פליון 300 את חו&כיפ איך

? הוץ

. ההש^ל תעריפי את !ש3ים 3 ^יי ^^יט !י !! !^",*^"! !̂ ^ג!
? 5©ה כלפי או עלה ט כלפי !1.ג 1"8__£11_3טי

, ר**ונ>* שימוש 3י על אלא , למטה ולא ל&עלה ל^ : 1411£"1*_מ1^11
לא התשלום גם רציונלי אינו השיטוש 0^ כי

, לעגין לאומית גישה טתוך החשמל תעריפי את לשנות יש . רציונלי 'יהיה
. קודם שציינתי כ5י
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ולכל לעשות יש החשמל תעריפי שינויי עם יחד
השימוש את הקציבו הגר8ני8 . הש*ש 3רג'י'ית ב8 !3םיטלי ט שימוש שייהנה נדי

בפחם יותר שישת*שו נדי , לקיללוט פ3*נ 4 של !היר 3 ק2יעת י ל על­­­* נחשפל
מהם שנ*ח^ית , השפליים בוילרימ לפלפון הגע3ו ^£ל­33 . דלק ליי6נור
של עגום גזנוז זה . יום לזרם תשבי!? ווז*חצית , לילה לזרם פוזוכרימ

דורשת החש*ל חנרת לבוילרים 3חשי8ל נשיפוש לשיא פגיעים ונ*שר , ^2ר51>יה
. נוטפות נוה תחנות ת ו ג3 ל י נן­י כ*ף

לעשות יש חש£5לי*ט 3נוילר'ים השי*וש ג*קום
, א*רופח פארסות ר3ות . פ'ים לוד*ום הש*ש אנרגיית של ^נ*'י*לי לניבול הנל

ל*רות , השמש אנרגיית של 3קולקטוריט להשתפש זזתה*לי , 3רפ3*ה 3ע*קר
, אלי3ו נוזשוו^ה ניותר פועט'ימ הם הש©ש יטי ששם

של רציונלית להקפ3ה להגיע הוא הפתרונות ^חד
טופחים 6נוות על להטיל יש . 69? קו3ננ1יו3ל' ל^ .^^נשירים נזולק השי6ו#

, לתעשייה הדלק של 3^3רגי5ז לחסוך נדי רניו3לי'זט הנ* הםכשיריפ מהם לבדוק
. לנהות 30^ של לה30רן נה להניע ^3שד ש+עתי

ליי םליון 300 לחפיר איר היו"ר של לשאלתו
לזרם יום מזרם החש*ליים םהנוילרים שליש להעניר קודמ­=נל ­ ?ר נ399ע
דרנים ה*יעגג­ אנח3ו . ק'ילוו© 3­­100,000 לחסוך י­23לים 3נר כאן , לילה
ונמקופות , פגוופ 100 של הטגון לתת ו6מת נש3ה שיכול ה*^ק לנפל להני^נ
אני ; מנווט 250 עד 200 של להטנון ^פילו הגיעו ש^ש נדודיי שסשתטשים
להגיע יכולים ו36ח13 עשיתי החישוניםש^3י ל13* ני לנט !הנ6י5? ? *3וול

רציו3ל^ת הקט3ה של נדרנים י3קטו £6§ , שנתיים בפשר טגווט 400 של לה39ון
לתסתכטר !3לי 5 וז*ת . ?2'יו3ל*י'ים קו33נ ל§8 הכשירים על­­­יד'י נדלק תש'יווש של

. והתעשיה הט8חר משרד עם ?$ החשמל ה3רת ■עם

לנדוק­6*ת $ריך םוטחים $וות לדעת* , ל9*נו9
, בא3רג*9ז הש*םוש לת33ו^ פתרונות ולהביע ר^ 3ז93'ז ?33 שיש , נהשפל וזנר^'נ,'?

נמישור הם חריש חה"נ נאן שהעלה הד3רים 9רנ9ת ; 1_8_ח^^נ
לע8וק י3ול *3*^6 וו'ינו! 3עו3ד ש^3י , הנולי^י

. ת9קידי 30$3רת גמם לע9וק ינול *^3י נדברים ^,וימ^32ם כן על . 3ה8

93ן סוג תי*ום 'יש . ע0­3דתית נקודה קנ­דמ­­נל
. ונוי ^יטו*נית אגן : כגון , דלק תחליבי של ננוש^יס הש31ימ ה1נו093

האלה המחקרים ני , הני^ולוג* ה*כון לנין החש9ל ח3רת נין §ל^ ?^ו3 ה' יש
פרוי^ק­ תכנון 3מ כולל וזה , שלנו ה*שרד של הר^ש* המדען על=ידי יוז6ו

. החש*ל ה3רת ^?!'­­*ך(1 טי5

נמטשלה לוני העדר על חר*ש ו5ה*3 של להערתו
המפחר שר של לפפנותו גתון ,שהו^ ?ש8ל הו של 33וש^ ­= האנרגיה לי­ננ'^נ'ז
שזו הוש2 איני , השר ^נל פק3ל שה13ש^ עדיפות של 3עיה / #^ , 'יה התעש ו

, היום קיים שזה נפי שלנו ה*שרד נתהומ לפחות , ^םפ*ק לחץ חו*ר של ?ני1? 3

טשרד הק*ת של להנעה כאן להתייחם ינול !י3י *
גדירן הכספים גווערת זו ה*יעתו העלה חריש הה*נ . ^3רג*ה לענייני מיוחד

מה . 3תקל3ה ל^6 והי^ , אנרגיה. לענייני רשות להק*ת החוק הנעת על ;
ולכן זאת לופר על* לא , זו ה$עה של הפורמלית הקונםסיםוגיונית הטשגעות

. לזה אר"ייחמ ל^
הרשות ש3ר?16ש הר*ש הה*נ ה^עת ל23י הד*} הוא

פשמעותה פה להחליט הז^ת הוועדה על ­ שר יעפוד אנרגיה לענייני
. זו ה1עה של יפל^ייני הל3
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הביבג רם

הצעת את להביא כוונה יש לי שידוע כפה עד
הקרובים ג*טזים ושלישית שניה לקריאה אנרגיה לענייני לרשות החוק

. החוק הצעת שתתקבל לאחר התהליכים יהיו טה כרגע לדעת קשה , ביותר
ומשופצת טתוקנת יצאה שהיא נפי , שכטרמן חה*כ של הצעה ?ו פורמלית
הי* אם הכנסת מליאת של עניינה ?ה , הנטפים בוועדת הדיונים לאחר

, החקיקה גתהליכי עדיפות לזה תע3יק

אגל , גאנרגיה חסכון על נסב לא כאן הדיון
דעה להניע יכול איג3י , דברים כמה כאן הזכיר מדזיר שפרופי ניוון

בהזדמנות כאן שנאמרו דגרים על לחזור יכול אני א2ל , לגביהם מקצועית
, החשמל חברת ונציגי פרופסורים בהשתתפות בנושא דנה הוועדה כאשר , אהדת

של הענין . ריאקטורים הקפת על­ידי הספק לכפל המנחות ביישום שהחלו
, המהנדסים של הסנקציות בגלל התעננ פבוקר ותעריף 3ור*וז קביעת

הוא שם שהתהליך , ולומר לחזור רק יכול אני
פה ש*9 ט9ק אין , החסכון היקף על יחלוק טישהו אם וגם , בעיצומו

, האפשרי בהקדם זאת ליישם כדי הכל ועושים , המכון של ניכר פוטנציאל
, הזה הנושא של ה*קצועיים לאספקטים כאן נכנס איני

לנושא הכנסת של מיוחדת ועדה של ההצעה לגבי
הכנסת של לוועדות שמוזמן כמי הדברים את לומר ל* תרשו אם ­ האנרגיה

הדיונים בריכוז רבה תועלת שתחיה להגיח סביר ­ אלה בנושאים דנות כשהן
האנרגיה בנושא דנה הכספים ועדת שבו הקיים המצב לעומת , זה בנושא

אישרמל היום , דרך­אגב ; תעריף קביעת כמו , מובהקים כגפיים מאספקטים
האנרגיה בנושא דנה הכלכלה ועדת ; החשמל של התעריף העלאת הנספים ועדת

והנושא ; הסביבה איכות של מאספקטים הפנים וועדת , כלכליים פא*פקטים
תוכל מיוחדת שוועדה להניח סביר . המדינה לביקורת בוועדה גם נדון

, האנרגיה בנושא לטיפול ראו"ה עוצ*ה להק3ות

ורעיונות תכניות הרבה כך כל שיש היא האטת : 1£הם_ו!1,
­ נכונה אותה הצ'יג שהיו"ר נפי ­ היא שהשאלה
ער3 ששי ביום שעוד , לכל ידוע הדבר , סוד כאן אגלה לא ? זאת לנצע איך
לחסכון הדרכים את לבדוק היה שתפקידה , ועדה הוק0ה הניפורימ יום טלחמת
עם בשיתוף , לנו שיש בדלק הטכון של הפעולה נמשכת היום ועד ; באנרגיה

לוועדת שהוגש ויילר ועדת של דו"ת היה . והתעשייה וזמסחר $שרד ועם וזאוגר
אולי , לעשות שתכננו מה עושים היינו שלו להגיד אפשר ובפירוש , תנמפ"­פ
אפשר שנים 3 במשך אבל , 2. 5$­=3$ בה חוסכים וזיינו , הראשונה נשנה לא

של אחרים לצרכים אותו לנצל או , הדלק של מהיבוא 10$ לפחות לחסוך היה
לפי , דולר מליון כ­800 הדלק לנו יעלוז 1977 בשנת . התעשיה פיתוח

, הצריכה מספרי על מבוססת אלא השערה אינה זו , 1976 שנת של הצרינה
בגלל טבעי באופן אבל , 1973 שנת של הצריכה בר*ת היום עו*דים אנחנו

הקטנת על­ידי חסכון היה , בהן להכנס המקום כאן שלא סיבות מינ* נל
לחסכון ה0קרים פסקנות את האחרונות בשנתיים מבצעים היינו לו , הפיתוח

: כפול בחסכון כאן שמדובר מאחר , מאד חשוב מרניב שהוא , נתעשיה בדלק
של שהניצול מאחר , ניכר חסכון להיות יכול היה , בחשמל וגם בדלק נם

ובצריכה בחקלאות , בתעשיה דלק על מדבר אני . מאד גדול הוא נחשמל הדלק
אנרגיית על וחצי שנתיים לפני עוד דגש יותר ש*ים היינו לו . ביתית

לפתח התחילו שמש" הרבה כך בל להן שאין בעולם רבות מדינות נאשר , הש*ש
ח*וב חלק יכולנו . בו השימוש מבחינת יותר הרבה הזה האנרגית מקור את

. וכוי ביתי לחימום , מים לחימום השטש באנרגיית לשימוש להעביר מהצריכה מאד

. התכנון ולא הביצוע היא המרכזית שהבעיה היא האמת
אל אבל . נפט קידוחי על הוא והדגש , 3ט6 חיפושי על בארץ רבות מדברים

תנפט חיפושי . מחוץ"לארץ שלנו הנפט כל את מייבאים אנחנו שבינתיים גשנח
, שלו האיגטרסים מתוך בו טמ9ל אחד שכל , שונים גורמים בין נופוצלים

שנה 30 זה קיימת באורוגואי . מ*שלהית חברת בזה ממפלת ובאירן במכסיקו
. שלה התקנות לפי אותו מוכרת וגם , הנפט את שקונה אחת חברה
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אצלנו עומקים הנפט שנינוה גנך על 6ערער אתה : ? .ח111* ?11_­י__■*_
? גורמים כמה!

אלא הנפט לחיפוש­8 רק לא הדעת את לתת צריך : .ח5^ע. םנ
כ* , מרוכז דבר להיות שצריך , הנ9מ יבוא לריכוז *""■

הקונצסיות את פמרה הממשלה , האנרגיה של המרכיבים ליתר תשלנה לזה *ש
3ידיה תחזיק אשר רשות להיות שקרינה טוענים שאנמנו בזמן נו , לחברות

. לצרכים בהתאם המדיניות את להתוות צריפה והיא המרנינים נל את

ש*שום­פה פד ואו יקוק נ$נת*=הז טקנוע איש אלי בא
שברא* היה נראו? שלמישהו מפני , ממוייט במקום כבד דלק ולא קל דלק קנו
ע3ין זה לדעתי כי , דינש*יין לדיר מכתב זה בעגין כתבתי , זאת לעשות

נגד דלק קונים היו לו . לנת מרחיקות השלכות לו שיש סדיגיות של
. לגמרי אחר היה נו והשימוש הזיקוק

יה'יו והביצוע שהתכנון פ*רושו הנושא ריכוז
התמונה את לראות שיכול ל^וגוי גורם להיות צריך וזה , אחד במקום

. פשלו אינטרסים טתוך שפועל גורם ולא , ותה נכלל

עובדות נרגע , הנ99 3הי9ושי רבה התקד*ות מיתה
כפף הרבה השקע1ז , ידע יותר קצת אלינו מגיע וגם , קידוח מכונות 8

אבל , וגדל הולך הזה והחלק , חוץ משקי?!' של הוא שבחלקו , 993 נהיפושי
חלק המערנות ביתר קשורה ואינה עצ*ה נפני שפועלת יחידה שזו פאחר

שבחיפושי היא עובדה , ההתארגנות בע8ם קשור זה דבר , ,3זבז מת מה*א*ץ
. לכן קודם היו 6אשר נפ© טי*ני יותר ויש הדשימ לחיזורים נכנסנו ה3פ9

יבדוק אשר מקצועי צווה למנות ש*כול עליונה מ*כות בעל איש אין אבל
ובצורה הנכון במקום נעשה כבר שעשינו ה9רו33ק9י3 והאם , התבניות נל את

לציין על* , ^גב , לא או ;פיק 59 §דעי שיתוף'­פעולה יש האם ; ה3נו3ה
נדי ?8רז טהוץ­=­ל מו*חה הני65 הוא , זו נדרך עכשיו הולך ליאור שישראל

, הדברים את לנדוק

על וגם הביב םף על חולק אני וכאן , הי^ הרגשת*
שאם מפני , הבעיה את ת9תור לא אחת רשות של שפתכונת , דינשטי*ן ד*ר

אחריות לא אבל , ?3©רית 3רל5 אחריות יש לשר , $*חד משרד עם קשורה הרשות
תיהפך הרשות הר* בי3וע מפכות לשר תהיה ל§8 א5 , יוט=*ו6ית בי$ו'9ית
הדברים את לשנות הדרושה המוכות לה תהיה לאי ואז , שלו רד מהמקי לחלק
לאנרגיה הוועדה ; תשאר החשמל הברה , בלתי­א§שרי *היה זה . £י15דם

לכך , אתה להתייעץ בלי כורים שקנו ת6ען ^טו©ית לאנרגיה הוועדה ; תשאר
רצון של ענין ישאר ושיתוף­ה*עולה , פעולותיו תחום על *ש3ור $חד 3ל

. שתדלנות של ענין יהיה והתיאום , טוב

שתוכל רשות להיות צריכה זו דשות על מדברים *!ם
שוועדה חושב אני זו מבחינה , םפכות לה ושתהיה התכנון גשקח לפעול­גם
. פיקוח של כ^ור5 לש*ש ויכולה , רב לעזר להיות יכולה הנ83ה של מיוהדת

אינה זו , הכספים בוועדת שנתקבל בחוק שנקבעה כפי במתכונת רשות אבל
בישראל האנרגיה בעיות , בישראל האנרגיה בעיות את ל5תור ^ותונל רשות

לפני עוד כי , המועד את פאד אהרנו אנחנו ולדעתי , אהד קו*פלנם זה
הקצבנו והרמוני מל אליעזר , דינשמיין ד"ר עם בישיבה ש3י9 והצי שלוש
מלחמת לפגי עוד היה וזה , אלטרנטיביות תכניות לביצוע ל"י מליון הצי

או ב­10$ אולי היום ועד 8*ת זז הבימו^ינית האבן ענין , וזניטורימ יום
, ממשי וביצוע תכנון כאן שהיה להגיד א*­­א§שו אנל , 15^

לשמוע זה בענין מציע אני , בר­ניצוע שז!? יזיכח ל^ :^12£_£1
, הראשי המדען של דעתו את
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. זח ג;ש53ה נםיובות יק פ גיס 3י^ש1 ** :1|1"! 1!11^
ייבול?**­?3'*­'1 א*3>י , פאר 96ותה אברגטי*י פשק לנו יש

מ'י ש^ין ?9ג* 3 6$לא , כמף שאין מ33י לא התת'­קרקעי האיחמון !?:? 3מ ?$ת
3די להחליט" מסמנות לו אין כך על שמ*וגה שמי לוויות, ל ו 3 'י , שיחליט

©מו3ה שתהייה ולא , שינוים בעלת רשות להיומ 2ריכה להחלי© אפשרות שתהיי?
לא ?38ל , 8ר'ל58טרית אחריות בעל שהוא שר או משרד ^יזה של שלח3ו על

להחלי0 הסמכות לה שתה*!? מיוחדת רשות להיות צרינה זו . ב*$וע'ית מגור. מ
, ח3ו9זט 3רמי בכל ל*פל ותוכל 3ישראל8 האנרגיה לענייני הגו3ע :ל 33

, הבעיות את ל3ר"וך ניכולתה םפק^ק *3^ כזאת| רשות תהיה ל;)!? אם

? שנמרמן חה"כ של החוק הצעת כ* , לקוות רו^ה *3^ *1! ,ו11 .נ .ל?_*­1..^..>י­ ?.
, הכפפימ ועדת י ל­יד ע 3ה שולוכנטו השינויים ל^הר ^ .. ."_ . _, .

, 98ק) ן י 68 (1]£_ח_ב^3_: , האנרגיה של הבעיות ליתרון ותתרומ דח*3ה תתן

היה שנמשךש93<£3 תר9ש הה"כ של להרגשתו שיתף ^3י
*נ­8ל ? ^*נ , לעשות ה 'י ה שצריך מה עשו ולא , זה נשטח מאד ר ו ח5? מחדל

מתנגד $'י3* לדיניו* ה3וש^ ^ת העלתה 5עם מדי הנלנלה שוועדת בזה להתנהמ
אנש* !נהנו ­§ . הזה הדיון ©כל ^2'* מה היא הש^לה ^בל ולהמלצות,­ ליזנרזות

? השנ­3ים הפנו3*מ את ל*וזד נדי ההוק לקבלת עד לח3ות הברהי האפ , 83עשה
ואחרים הני^ולוני המנון של האלה התפקידים נל את לר3? ^=^§?5ו ה§6ם
? מזה רצון שבע יהיה לא שמישהו הי^ הדא2ה ה*ם ? הנ03ת של הוק בל*

שאי­933 הרגשה לנו היתה כאן הקוד*ימ בדיוניפ
!נ9מ 0*מ19ז*ו טקייט'ים לב'יצוע6 3לום תורפ*ט ואיננו , התפלאות את מיישמים

אבל , יוצאות­מן­­הכלל עבודות שעשו !רו9טור'ימ 3 בהשתתפות הג3^ ?נייגי על
? שניים הרבה בך 3ל נטשך השמש אנרגיית ני­צול נענין נל9­2 ??§ו לא 1£ו?$;
צורה באיזו זונר אני . הדבר ליישום ניגשו לא אנל , זה על שהשנו ננון

האבן לבידול בקשר זרחין של להצעותיו ש3ים !שו ב3 התייחסו לע2נ*ת
שנולנו השנים ב*שר יתברר עוד אולי . לקירור השםש וניבול , האב'יטומ3יר"

, הצודק והוא , ^טונח קצר* ^^י­נו

אמ להוות­דעת ערך פה : 33ון דבר כאן אמר וזן 8ר
הון לוז ע וזה , זוז נושא 3 עומקים א3ה3ו ים 3 ש ב*שך אותן?" מ יש ל* '!^! 5 לא

יותר ?שוב ו דבר אין נ^שר , שול'י'ים בעניינים עוסקים הזמן נל ^3ל , תועבות
םגל*מ אהד נקידוה היינו שלו נמוה ^3'י . תא2ר3יה ע3יי3י פא?לר ל3'די3?ז

ביצוע ונין הרנונות שבין היא הבעיה , הכל ^רו 3ש3ה היה זה , ר3 נט3
ו3ומה הזה הנושא את 3§*ד מחשיב ?^ו$ר 5 שר דוקא , !ומ ת1 רובצת ?נ3יות 5וו

. הדרוש נל 8ת בו לת?5ק*?­;

נדוודי לשימוש עידוד אין מדוע לדעת רו*גה הייתי
? ו3ו# קנייה מ5 !ול נ'י3 י ד על­* מי*ם ;י5ום ל1ו ??*3?­

עירו­3יימ חוקים ישנמ , 65 ביטול של ע3ין רק לא זה ?^£13£.י .̂ ,
א93י~ נישה וזו , שמש נדווד* השי*וש את ?ו6ר*0 8 אשר

0 ית חסכונ

תשמש 3א3ר31יית נמ להשתבש דוד באותו שאנשר 515ניי ,£^3£3,יי 2,
. נחש*ל וגט

, נורגגיה שדוקא נשנילנו ע3יות תעודת שזו חושב אב* ר: "01, ­.̂ 2­,...!̂ .בנ. .י!
?^ל­יך* שעונדים ©9על*מ יש , ש*ש מעט נר נל יש שנה

, נעולפ הראשונה היא 3ור3גיה בהשמל ה1רינה מבהיי3ת . תש8ש של גןו>ק6וריט
ותת , באפריקה שעות ק'ילוו0 5000 ­ 4500 לעו*ת לשנה שעות קילוופ 12, 000

, הש*ש אנרגיית של קולק8ורי9 עשו
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, זה בשטח מאד הרגת לעשות שגידי3ו חושב אני : ? הורבי . י וויו"ר
לדעת* , מפגרות לאחד בשביל בחוק צורך ואין
לתת ואפילו , ש*ש בדוודי לשי*יש 3יכרימ 'יתרונות לקבוע צריכים אנח3ו
גשטח מאמצים עשו רבים שקיבוצים יודע אני . זו ל*טרה נוחות טלואות

. למושבים גם זו שיטה להבהיק צריך אולי . הצליחו אף והלקם זה

מהצעותיו נמה לנסות הוועדה הפליצה בזמנו
דיון כל שאחרי מודה א3י . לא או צודק הוא אם להוובח כדי , זרחין של

אנחנו זה שבענין הרגשה ל* יש , מדוכדך יותר אני האברגיה מנייני
תת­ רשת יש , זה נשטח המלחות ל3ו שהיו שיגיד פי יהיה , אונים חדלי

בשביל גדולים הכפים להיות צריכים לא . רעים לא ו*כשירים קרקעית
צ­ול­יכת החכ*וז , לנו פכתיבים שהם ב*חירים וטוונצואלת מאירן 693 לקנות

כד* עליון מאמץ ולעשות הגופים כל את לרכז כוחנו בכל לחתור להיות
. המקומית האנרגיה את לנצל

הנמל של פיקוטו בדבר 3ו0§ת פהשבת היתה האם : ן יוךי , י
? בחדרה לתחנה הפה9 לפירוק

פנכ*ל לשעבר , חירם דן של בראשותו ועדה היתה : חביב רם
תפמם את לפרק שהמליצה , והתעש*ה הפסחר משרד
הנוגעים , והתעש*ה הפטהר וש1 התחבורה שר . לחדרה אותו ולהוביל בחיפה

רשות את והסמיכו יקר בזפן חסכון ל$רכי הזה הרו"ח את אימצו , בדבר
ועוי!ז אותה על הטילו זאת עם יהד אבל . בתכנון להתחיל והרכבת הנפלים

בחוף יש*רה פריקה של תאנשרויות את מחדש לבדוק יותר פצומצם בהרכב
שם בעלי במומחים הסתייעות נד* תוך בימודו ענשיו ג3דק העניין , חדרה
, במאמצים חטכון ללא ;קנת 3ו פאד ?*ה ת! הבדיקה . נינלאוטיים ומוניטין

כלכלית פבהינה ו*לאה *גו|­0םת לתשובה להגיע כד* בינלאומי ©קר ועריגה
. בי חירס דן ועדת זו , חדשים כ*ד, תוך יוגש !דו*ח שה 0קוו3ז ו^נ* .ל1ג*ת9 1אק1

מראש ידיעה פתור ן טתחיליםיבתכנו בינתיים
יהיה קשה הזנון שנבחינת : פשום לאיבוד ילך פטויימ 03יף וסכום שייתכן

. ה~80 שנות בטחצית התחנה הפעלת 6נר3י את להדביק

בבחינת יהיה בחיפה שהפתרון משוכנע אני : יודין, . י
ועל , הצבי קרן על בסף והשקעת לדורות בכיה

לטיפול שבחרנו ה*שנה ועדת פעולת את לזרז היו"ר את פבקש היית* כן
מציע והיית* , זה בע3ין ©8וד חפורות ידיעות אלי הגיעו , זה .נושא ב

כפי שמונתה החדשה הוועדה עם ת23ש הפשנת ועדת או פלא בהרכב שהוועדה
. חביב מר לנו ש*טח

, המש3ה ועדת של הכוונה היתה זו אם יודע איני ; הון^יץ <* ^יו"ר
. זה 3ו*א העלה יודין שחה*כ שטח אני אבל

, ביניים דו*ח 7קבל כד* הפ6גוטצם בהרכבת חירם דן של הוועדה את נזמין

, להדגיש לנכון מוצא אני היו*ר דברי בעקבות טדזיר*. , ל פרופי
, 6אד עזר הכלכלה בוועדת זו בבעיה הטיפול כי
שלהם פנים* בעתון החשפל חברת שעוגד* כך כד* עד , פטטכים כך על לי ויש

שזה יוצא . לשנה ל** לפל*ון קרוב של חטכון *תן ההספק שכפל פרמפו
. לפרוטוקול הזה העתון את לצרף טבקש היית* , שלהט הרווח בעצם

דבר הזכרת* אני , מדזיר פרופי דברי בעקבות ; חביב רם
, אחר*ם דברים הזכרת* ולא , הח*נון בתחום אהד

גם אחרים בתחו*ים פעילות יש , באנרגיה חסכון חיה לא היום הנושא כי
. כאן הזכרתי שלא אחרים במקומות וגם במשרד

פמ שמוטל מיצרנים שמעת* הש8ש דוודי בענין : הדר . ע
עזר חוקי גם שיש כאן ושטענו ; גגות קניית

? זה בשטח דבר שום נעשה לא פדוע ­ שטש בדוודי שיפוש המונעים עירוניים
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: הדר . ע

השמש אנרגיית ניונול כי , אומר מדזיר פרופי
גט ולטפל ההיטלים את לבטל שצריך להיות יכול , ע*נומ חככון לתת יכול

כאן שמענו . שמש בדווד* השיבוש את לעודד כדי "­מ י 3 העירו תעזר בהוקי
. השלילר על הולכים א3ח3ו החיוב על ללכת במקום . נורבגיה של הדוגמה את

, חוק בל* 5ם לעשות שא^שר אלמנטרי דבר זוז

?2וא לג אפשר אגל , לאוצר קשור ההיטלים ^ב*1 .*­11ב3£.י .מ.
, לזה גם פתרון

ב'יותר נ*ר*נת פעילות יש13? האחרונות בשנתיים ,£""11נ1^­ 1
מנד . הזה הנושא של והפיתוח השכלול בשטח

ה*שרד , לחימום וגם לקירור גם קומות רבי בבתים שמש בו8תק3* שי*וק אחד
שתינ במקומות ולמפעלים לחברות כטף הרבה מק^ניב הראשי המדען דרך שלבו
בשליט *היו אלה שנסיונות ברגע , זה בשמח נ*יונות עושים אשר , במדינה

, היום שהוא מגפי יעיל יותר יהיה הדבר , טכנולוגית מבחינה ליישום
;? ל2עו מקום יהיה אז . אחר אופי בעלת תהיה וההפרשיות ההתייחמות כל אז
מטעמים וגם א*תמיימ !*ט 05ע9 נם העירוניים העזר חוקי שינוי של בכיוון

. אקולוגיים
משתמשים השמש לדוודי גם כי , שני צד כאן יש
זה . החשמלי החימום את פ3ע*לים כולם קר וכאשר , ש*ש אין כאשר בחשמל
נפרץ לטיפול זוכה הנושא בכל'­יאופן , בחשמל החסכון של החלק את פנןזז

לקבל כדי זה לנ1** המו*ה'ים את תזמין שהוועדה כדאי *מ ה ו*ולי , ביותר
, פרט'יט יותר

מיני וכל חסכון של הנושא כאן והועלה 'י1ה­ ת 1£11~12*£1י
נתעשיה באנרגיה להפוך שיאפשרו יזומות פעולות
שהמפתח ­ לזה התייתם כבר מדזיר פרופ* ­ להדגיש בר*גוני , אחרים ובענפים

אמיתי מהיר משלמים היו בתעשיה אם . להשמל ף'יאלי מהיר הוא לחםכון
שיח38ו פיתוח בהלואות אותוו ולשכנע אלי6? לנוא מקום היה לא /? תחשי?' עננ'ר

קומט של 3שי^ה עונד התעשיין אפ . לו שכד^י במה חו6ך ,$ר3/ ד . בחשמל
של הב8*מ יהיה ולא ריאליים יה'יו שהמחירים ברגע . לו אינ^ת לא !ו8 1§

. לעשות מה ידעו התעשיינים פלו5 851 ק

? החשמל היום ט6ובםד 3כמה ^1^1נב^>

היו0 א3ל , ריאלי ה§רש של ב­40$ היום מדובר ^­1£1"£1111ג
. היםטורי מחיר לפ* משוערך תהש*ל בחברת תו8הת

, ל*י מיליארד 3 של בסנום רשום הפחת ההשפל חברת של במאזן , לדוג*ה
של בעיה רק לא ?ו . לי* מיליארד 7. 5 טופ'יעימ ישראל 3נק של ובדו"ה

, מעוותים תם שהמחירים בכך וזוא הנעיה שורש , נהש*ל חכנון

שניה במשמרת לעבוד לתעשיה כדאי לא ת*ומ 1ז1^­1_?_>­1£1ינ11*
היו אם אבל , הגבוה העבודה שכר בגלל ושלישית
האט תמריץ* לשמש היה יכול זה לתעשיה במיוחד י*וזל לילה תעריף קוגעימ

? ?'נתך לד הנ'יונ* זת

אבל , זאת לעשות ה*ה ו&יףיך בהחלט הגיוני ** <31X^X11X2^
א*ן שאם מיגבלות בפני עומדת היום התעשיה
, מוזל בתעריף בחשמל להשתמש יכולה אינה הי65 ליל51 במשמרת עוגדיפ לה

היכולה הומר של המשקל אבל , בלילה לתעשיה לחש3?ל מוזל תעריף היומ גם *ש
שזה אומר שהוא , כבד כך כל הוא שלישית ל&^&רת עובדים לתשיג התעשיין של

. לו כדאי לא
שהרשות הושב אני מהירים על כאן מדובר אם

המשק !י ע33 לכל לקבוע שיוכל נויטראלי גוף להיות 2ריכה אברגיה לענייני
ל&'י כפו9ה תהיה לאנרגיה שהרשות ייתכן לא . אובייקטיבית בנורה תעריך

הרשות אם שקורה מה זה . האנרגיה של היצרן וגם הכוח בעל גם שהוא
13/.



■■ , 13. ■ : 30. 11, 76 הכלכלה ועדת

: ק . נ י ז ף ם ו יי

צריכה לאנרגיה הרשות אם , 38§נ*3!י שטה על שממונה השרינ לאחד ?39193
לא 38© יוצר זה , לתעשייה המחירים את לקנוע שצריך ל*שרד נ3ו3!? להלוות

. :יפלי3רי אי3טר~די££ 2ורמ להיות 5נריר זוז . 3רי$

כפופה תהיה לאנרגיה שהרשות קובעת החוק הצעת <,£*, *,,%י21,£ * 1י*1"7
אי3טרטנט 3ם שהוא , והתעשיה הט*הר לג*שרד

. זה קרה ט נ

נמחירי דיפרנציציה לקנוע הגעה היתו? הא!ם ! 1^11X1,1.
? הש3יים ולקילווטיט הראשוגים לקילווט'ים הוגשפל ""

;, , אנרגיה ן ו חפ ר הלם היה ז­ה

, אחידים הם החשמל 8רכ3י לכלל 3^רז התעריפים ; .­­_נ11פב ^1
? מיוחד פםח*ר נהנים אשר טקטוריט יש האם ~~

א*3ט3טיבית פעילות ^גמיימיש שדה $©ר מגיב .י
היום שרק מתפלא א3י , לח&גון לה2י?נ נדי , ה'8>* ^**3*13^ נייצול נע3*ן

33ושא הננסת של לםדר­היום הצ?3ה הית5? והנ* ש3ה ל39י ני כך* '^ל ש8ע13
שלאחר מסקנה להסיק אפשר האם , נ3ושא ש'^ו&קים ?85 לגו 3^פר ולא , זה
שהיה או , פעילות של נ3וה להילוך 0333ו גכנ0ת הו^לה זה ^שינ וננושל

זו­^ ל39קי 83שה6י

, היום בדיון יעלה זה שנושא ידעתי ^ *3^ 1^11./יי 1ם
האנשים את ומביא לכך מתנונן הייתי אחרת

בו יש עולה שהצריכה נכל ע8ילה תעריף של ? העקרו . לתעריפים תמוטחיס
, העלויות סטן על היום 33וי שהוא 83י תעריף של רציונלי 3ל3לי לפ32^1 ני^וד

ז^ת לאחר . הראשונים 3קילוו8ים אותן טשלפים 3נוהית הוו^נ'ת יש ^ם
טטעפים כ* אם , ז1לי0 .תר י­1 להיות נלנל'ית 5ירינ*ט ?^יול**ם ! !ו­1ט*3 הקק"ל

ספק יש . מובהקים כלכליים שיקול'ימ לעוות נריניפ ?נליו13? םד^^^^יח של
לד3ר לנרום עלולים ?נרתית ו טנחינה . פ3ע תעריפי של ^3ק©*נ19ווו ת ל3ני
יכה וזה , קטנה שצריכתם לאלה דוק­א ההש&ל §*ת שנייקר , לו מתנוונים שלא

. ר^*3ית ^נה אותם

. . , אחיד שעון 'יש שלקי^ונימ לנו 3^0ר ב­זפנו ; ! הורני . י 5_^11ד

ש3ה3ים 9קטורים על שאלתי נאשר התכוונתי לזה 11511. 3 מי.
, מיוחד בתעריף

<
. לתעריפים ה&ומחיט את להזמין $9יע א3י זה לענין 1^­111^^­י

נציגי על"'­­די והוסנר נזטנו 1ה הועלה העני^
, ג3ייהי של פ3ויימת עלהניפ1.ץ/ 0 ^נו3 ,זה ו , נזה 1נר שק*00 ?שמל תו 3רת 0

, ###, ^ "­­ _. וכוי מר1נזת

הטיעון , רלוונטי אי3ו וז&רוכזת חננ"יה ^3'זן 1^­^X11■
לשירות אחד משעון חשמל משיכמ של היה שלהם
קיגוצי 3טשק . צריכה ונך 3ך של לשירות חש&ל של ^חר לשקון , !­58י*מ נ

שונים שעונים יש אם . נגזוש3ים 3ן שאין 8ה , לש3י אחד שעון נין קשר יש
. ושונה 93רד הוא חשנון ה ש31י0 ל$רנים

? התעשיה לנין החקלאות גין נתעריף הנדל יש חאם .ר.113.; ,הו . י היו^ר

. שונה הצריכה אופי כאשר 3תערי3ים הגדל יש ; רם_חנינ
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? הקיבוצית בתעשיה קורה מה : הורביץ י­ .הלו­"ר

מיטב ולפי , הזדמנויות בכמה עלה זח עגין ; הגיב רם
של המסחרי האגף מנהל על­ידי הוסגר ידיעתי

, התעריפים על בדיון הכספים בוועדת גם עלה והנושא , החשמל חגרת
, נפרד וחישוב נפרד מונה עם תעריף יש הקיבוצית שבתעשיה ונא*ר

נפרד מוגה לו יש ?ק 3ק*כ תעשיית* מפעל והכרתי ידיעתי מיטב לפי
עצמי על מקבל איגי . גפרד תעריף לפי החשמל צריכת בעד משלם והוא

ברורה" תשובה ניתנה השאלה שבעקבות יודע אני , פרטים על לענות
לפגות מבקש אני , עומד הענין טיפול של שלב באיזה לדעת חייב איני

, זה בנושא לדיון מומחים להזמין או החשמל לחברת

תשובות שנקבל לזה תדאג שאתה מבקש אני ! הורניץ . י היו*ר
, כאן שהועלו לשאלות

, היום התעריף מבנו? ­ גרופר חה"כ של לשאלתו : חביב רם,
כמעט , לוינסון ועדת דו"ח המלצות בעקבות

תעריף של ממויים סבסוד יש עדיין , הכלכלי התמחירי לאופטיטום הגיע
ומצטמצם הולך זה אבל , והמים התעשייתי התעריף לטובת ומתקני ביתי
בהתאם משלט .1רכ.[ כל . העלות הקצאת סמך על אופטימלי למבנה $תקרב

חדשים לפני שהיו ק*ד8י6 בדיונים , הצריכה לאופי ובהתאם החשמל לעלות
של היוזמה בעקבות באה לענין שלנו שהמודעות והודעתי חזרתי גד*ויטז
ההצעה , החשמל חברת עפ יחד בענ*ן לטפל והתחלנו משלןק וזאזנזיינר

בדיונים גם . הטיפול בהתחלת הנושא את מצאה לנדאו חה*כ של ילמדר­היום
התחלת על הצהירו והם , ונלקין רייך , החשמל חברת נציגי השתתפו וזקודט'ים

אנליזה שאעשה האחרון אני , הוועדות של והמסקנות ההמלצות יישום
, לענין תרמה הוועדה וכמה מי יוזמת של מ'8יקלה

וזה , מוזנח היה הענין מקצועית שמבחינה נכון
כי אם , דולר 10 ח*!? ךלק מונה מחיר כאשר הכיפורים יום טלחפת עד וזיו?
הטיפול מבחינת משקל אותו לזה שאין ודא* . בזת 5£פל צריך ד,9ד, אז 3מ
נענין שחלו השינויים עם , מאז , דולר ל­80 עלה דלק מונה טח'יר 3^שר

על נממונוז ה*שרד והרת*ות משל האיבגיינר של יוזמתו ובעקנוה זוז
מחליטים שהיום דבר לא זת , נענין נמרץ טיפול התחיל , החשמל חנרת

ת9נקצ*יות ולולא , בדיקה שדורשים רבים דברים כ6*ן יש . מבצעים ומהר על*ו
ואולי , פעשיות להצעות הנמרץ הטיפול בעקבות מגיעים היינו ?נדט*ם הפו של

כ$ן הדיון , ליישומן ניגשת שהיא החשמל מחברת אישור מקבלים ךו9*3ו
, יישום של תהליך היה כאשר הובאה היום לסדר ההצעה הכל במך אבל , תרם
. לעשות שאפשר מה נל שעשינו לומר יהיה שאפשר עד חדשים עוד '*ק0 וזה

להיות צריך שהקוסינוס­פי לתעשיין שאמרו בכך ביטויו את מצא הדבר
לגבות ומתחילים קרן יש היום , לשלם צריך מישהו פחות זה ואם , 0. 95

. זה לצורך לתעשיה נטף

שנכנסו הקוסינוס­פי במסגרת קנסות נקבעו בזמנו : מדז^ר . ל 5י* ו ר 5
היה זה שנה 20 ובמשך , החשמל חברת של לקרן

, השניה הכוח תחנת את בנינו אנחנו בי , החשמל חברת של נקי רווח

נושא על בדיונים לנקודה שהגענו חושב אני : מ.^_חר5£1.
ולהמלצות לסיכומים לעבור שצריך האנרגיה

עקרונית לחייב א) : הצעות שלוש מציע אבי זה בנושא , ההערכות במסגרת
, האנרגיה לענייני מיוחד ממשלתי משרד הקמת

ולא לנו שנוגעות בהצעות להתרכז מציע אבי : הורביץ ? י ו*ר *51
, הבאה לממשלת
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עוסדת שהכגסת ידיעה פתור , המעבר בשלב ב) ! חריש . מ
בקריאה אנרגיה לענייני רשות להקטת חוק לאשר

, שר יהיה הרשית שיו"ר בהצעה לתמוך , ושלישית שניה

של מיוחדת ועדה הקטת על עקרונית לה*ליץ ג)
. האנרגיה לנושא הבנםת

הכלכלה ועדת המעבר שבשלב , לעצ*נו נוספת הצעה
, הפרק על עכשיו שעומדים הנושאים על מ*פורטים דיונים לסיירת תכנס

הטלצות להציע כוונה מתוך , באנרגיה והחסכון השפש דודי , הראשון הנושא
, בידינו הוא זה ודבר , בחוקים לשינויים אופרטיביות

בנו** שעושים מה על דיווח שנשמע טבקש אני ; הדר , ע
מתכוון והתעשיה המסחר משרד טה , זה בשלב זה

? שמש בדודי שי*וש לעודד כדי לעשות
ענין את לבדוק א) : דברים שני לקבל מציע אני : הורביץ . י היו*ר
לחשמל מוזל תעריף ב) ; שמש דודי על ההיטלים

, בתעשיה לחץ שאין בשעות

נבחר אלא , בהמלצות כאן נעסוק שלא םציע אני
חה*כ יהיו שבוועדה םציע אבי , מנוסחת הצעה לבו שתביא משנה ועדת

, מודעי יצחק וחה"כ חריש מיכה

, האנרגיה בנושא הדיון את .סיימנו לא בזה
. דו*ח שתמסור כדי חירם דן של הוועדה את נזמין הקרובות הישיבות ובאחת

, ההסכמה דמי ענין על זו בוועדה דנו בזמנו : הדר . ע
וטינהל המושבים תנועת של משותפת ועדה והוקמה
שנקבל מבקש ואני , זה בנושא טובים לא דברים שומע אני . ישראל מקרקעי

, אינפורמציה

מבלי מסקבות של שורה הגישה הוועדה^ההיא : גרופר . פ
בענין שנקבל מציע אני , שלנו במסקנות להתחשב

. החקלאות ממשרד דיווח זה

הפחם הובלת בענין בהקדם לדון מציע אני כן
, חמור דבר זה כי , לחדרה חיפה מנהל

, בזה נטפל ; הורביץ . י היו"ר

1,5^49 קןןיעה ?נץלה הישיבה
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